



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

Вынесен приговор двум участникам незаконного вооруженного формирования, осуществляющим финансирование терроризма на территории Российской Федерации



Собранные следственным управлением по Северо-Западному административному округу Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении Аскербия и Лианны Хамуковых. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 208 УК РФ (участие в незаконном вооруженном формировании), ч. 2 ст. 205.5 УК РФ (участие в деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской Федерации признана террористической) и ч. 4 ст. 205.1 УК РФ (организация финансирования террористической деятельности).

Следствием и судом установлено, что в период с января 2013 года по май 2014 года



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

подсудимые, находясь на территории Кабардино-Балкарской Республики, вошли в состав запрещенной международной террористической организации. Они участвовали в укрывательстве ее членов от правоохранительных органов. С февраля 2015 года фигуранты, разделяя идеи незаконной деятельности международной террористической организации «Исламское государство», запрещенной на территории Российской Федерации решением Верховного суда, осуществили сбор под видом благотворительности через сеть Интернет, социальные сети и мессенджеры более 1,4 млн рублей для ее финансирования. При этом Хамуковы осознавали, что в дальнейшем указанные денежные средства будут использованы участниками запрещенной организации для подготовки и совершения преступлений террористической направленности в Сирийской Арабской Республике.

Преступную деятельность подсудимых удалось выявить и пресечь во взаимодействии с сотрудниками Управления К СЭБ ФСБ России, территориальными органами безопасности и Федеральной службой финансового мониторинга. В октябре 2019 года фигуранты были задержаны, им избраны меры пресечения, связанные с лишением свободы.

Следователем столичного Следственного комитета на высоком профессиональном уровне проведен значительный объем следственных и процессуальных действий, проанализировано большое количество финансовых документов и счетов. Совместно с сотрудниками подразделений ФСБ проведено более 90 обысков на территории города Москвы и Санкт-Петербурга, республик Ингушетии и Татарстана, Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской республик, Краснодарского и Ставропольского краев, а также Тюменской области. Были обнаружены и изъяты банковские карты, мобильные устройства, компьютеры, ноутбуки, экстремистская литература и иные предметы, представляющие интерес для следствия. Допрошено более 100 свидетелей, проживающих в различных регионах Российской Федерации.

Приговором суда Аскербию Хамукову назначено наказание в виде 18 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, а Лианне Хамуковой назначено наказание в виде 16,5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

30 Мая 2022

Адрес страницы: <https://moscow.sledcom.ru/news/item/1691692>